
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓  ครั้งที่ 4  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 
วันที่  ๒๔  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
--------------------------- 

ผู้มาประชุม     จ านวน  ๘  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

  
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน  ๕  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายสุรี  สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุรี  สุพร 
๔ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๕ นายชัยชนะ  แหก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แหก่นท้าว 
    
    
    
    
    

 
 

- สมาชิกสภา อบต. เข้าประชุม  จ านวน  ๘ คน 
- สมาชิกสภา อบต. ขาดการประชุม จ านวน  - คน 
- สมาชิกสภา อบต. ลาการประชุม จ านวน  - คน 
- ผู้เข้าร่วมประชุม   จ านวน  ๕ คน 

 



เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐  น.  

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลก่อนระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ  พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเข้าห้องประชุม โดยมี

ผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ท่าน แหละผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  ๕  ท่าน เป็นอัน

ครบองค์ประชุม 
 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องที่ประธานแหจ้งต่อที่ประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องที่ประธานแหจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภา อบต.  ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แหล้ว  
ประธานสภา อบต.  ไม่มี เนื่องจากยังไม่บรรจุในระเบียบวาระ 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  กระทู้ถาม 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม  
ประธานสภา อบต.  ไม่มี  
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่อง   คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

๔.๑ พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
 พ.ศ. 256๗      
วาระท่ี 2 

นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแหล้ว 
ประธานสภา อบต.   ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาได้พิจารณาร่าง 

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.256๗  ในวาระที่ ๑ รับหลักการแหห่งข้อบัญญัติ  
แหละที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลามีมติเห็นชอบรับหลักการแหห่ง
ข้อบัญญัติดังกล่าว เมื่อวันที่ ๑๖ สิงหาคม พ.ศ.  ๒๕๖๖  จ านวน  ๗  เสียง งดออกเสียง ๑ 
เสียง(ประธานสภา อบต.)    แหละที่ประชุมสภา อบต. ได้ก าหนดระยะเสนอค าแหปร
ญัตติต่อคณะกรรมการแหปรญัตติ ไม่น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมง  ตั้งแหต่วันที่ ๑๗ - 
๑๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖  ตั้งแหต่เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น.ของแหต่ละวัน 
แหละคณะกรรมการแหปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗  ได้ประชุม 

/พิจารณา… 
 



 
พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  
256๗  เมื่อวันที่  ๒๑  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖  พร้อมรายงานผลการประชุม
คณะคณะกรรมการแหปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ ให้ประธานสภา อบต.โคกศิลา 
เมื่อวันที่ ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ แหละประธานสภา อบต.ได้ส่งรายงานผล
การประชุมคณะคณะกรรมการแหปรญัตติร่างข้อบัญญัตฯิ ให้สมาชิกสภา อบต.
เพ่ือพิจารณา ในวันเดียวกัน พร้อมกับเชิญสมาชิกสภา อบต.ประชุมพิจารณา
เรื่องคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแหล้ว ซึ่งเป็นวาระที่ ๒ 
ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.256๗  ผมขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาฯ น าเรียนชี้แหจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม  
เพ่ือประกอบการพิจารณา 

นายวีระยุทธ  พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน 
เลขานุการสภา อบต.  ผู้บริหารท้องถิ่น ส าหรับข้อระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้องในการประชุม 

พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  ในวาระ ๒ ได้แหก่ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แหละ
ที่แหก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแหปรญัตติ
หรือที่คณะกรรมการแหปรญัตติแหก้ไขเท่านั้น เว้นแหต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้
ลงมติเป็นอย่างอ่ืน  

ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแหปรญัตติ หรือเห็นด้วย
กับการแหก้ไขในข้อใดแหล้ว ไม่ให้ เสนอขอแหปรญัตติหรือเสนอญัตติขอ
เปลี่ยนแหปลงมตินั้นอีก  

ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแหล้วขัดแหย้งกันหรือบกพร่องใน
สาระส าคัญ ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการ
แหปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที่ขัดแหย้งหรือบกพร่องก็ได้ โดยไม่ให้มีการแหปร
ญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณีที่มีมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแหปรญัตติ
พิจารณาใหม่ดังกล่าวแหล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน 
แหต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้
พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้  

ถ้าข้อขัดแหย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณา
รวดเดียว ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตามความในวรรคสามก็
ได ้ 

เมื่อคณะกรรมการแหปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับ
ไว้นั้นตามวรรคสามแหล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แหก่สมาชิก
สภาท้องถิ่น ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแหต่กรณีต้อง 

/พิจารณา… 



พิจารณาเป็นการด่วน  
ในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อ

ที่ได้ระงับไว้เท่านั้น    
นายอุดร  น้อยวิรก ครับ เลขานุการสภา อบต.ได้ชี้แหจงข้อระเบียบกฎหมายแหล้ว ซ่ึงในการ 
ประธานสภา อบต.  พิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการ 

แหปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแหปรญัตติแหก้ไขเท่านั้น เว้นแหต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน นะครับ ก่อนที่ผมจะเชิญคณะกรรมการแหปร
ญัตติฯ เสนอรายงานผลการแหปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล
โคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.256๗ ต่อที่
ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเราเพื่อพิจารณาตามระเบียบข้อ ๕๑ ต่อไป  

นายนิติศิลป์  สายสุข เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน 
ประธานกรรมการแหปรญัตติฯ ผู้บริหารท้องถิ่น ผมนายนิติศิลป์  สายสุข สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ ในฐานะ

ประธานกรรมการแหปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗  
 ตามท่ี  สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  ได้ก าหนดระยะเวลา
เสนอค าแหปรญัตติไม่น้อยกว่า  24  ชั่วโมง    นับตั้งแหต่สภาท้องถิ่นมีมติรับ
หลักการแหห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น  ตามความใน  ข้อ 45  วรรค  2  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้ายข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
2547 แหก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ ๓)  พ.ศ.25๖๕  ตลอดระยะเวลาเสนอค า
แหปรญัตติที่สภาท้องถิ่นได้ก าหนด  คือ  ตั้งแหต่  วันที่  1๗  สิงหาคม  2565   
เวลา  08.30 -  16.30  น.   ถึงวันที่  1๙  สิงหาคม  2565  เวลา  
08.30  -  16.30  น. รวมระยะเวลาท าการ ๓  วัน  นับได้ ๒๔  ชั่วโมง 
ตามระเบียบฯ ที่ก าหนดไว้  ปรากฎว่า  ในช่วงระยะวันแหละเวลาเสนอค าแหปร
ญัตติฯ  ไม่มีสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นยื่นค าเสนอขอแหปรญัตติ
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.256๗ แหละคณะกรรมการแหปรญัตติฯ  ได้ประชุม
คณะกรรมการแหปรญัตติฯ  เพ่ือพิจารณาในรายละเอียดร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.256๗   เมื่อวันที่  ๒๑  สิงหาคม  พ.ศ. 256๖  ที่ประชุมเห็นว่า ร่าง
ดังกล่าวที่เสนอมานั้น  ได้ตั้งงบประมาณไว้เหมาะสมกับสถานะการเงินการ
คลัง  แหละเป็นไปตามระเบียบกฎหมายที่ เกี่ยวข้อง  แหนวนโยบายใน
แหผนพัฒนา  แหละสอดคล้องกับปัญหาความต้องการของประชาชนแหล้ว ร่าง 
ข้ อบัญญัติ งบประมาณดั งกล่ า วนี้   มี ค ว ามสมบู รณ์ แหละครบถ้ วน  
คณะกรรมการแหปรญัตติฯจึงไม่ขอแหก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือตัดหรือลดวงเงินแหต่
ประการใด  พร้อมกับมีมติที่ประชุมคณะกรรมการแหปรญัตติฯ  เป็นเอกฉันท์
เห็นชอบยืนตามร่างเดิมที่ทางนายกองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเสนอ  
รายละเอียดตามเอกสารรายงานแหละบันทึกความเห็นคณะกรรมการแหปรญัตติ 

/นายอุดร... 



นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณท่านประธานคณะกรรมการแหปรญัตติที่ได้น าเรียนชี้แหจงใน 
ประธานสภา อบต. รายละเอียดต่อที่ประชุม  สรุปนะครับ ในช่วงระยะวันแหละเวลาเสนอค าแหปร

ญัตติฯ  ไม่มีสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นยื่นค าเสนอขอแหปรญัตติ
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗    แหละมติที่ประชุมคณะกรรมการแหปร
ญัตติฯ  เป็นเอกฉันท์เห็นชอบยืนตามร่างเดิมที่ทางนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลโคกศิลาเสนอ  ตามระเบียบฯ ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ
วาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแหปรญัตติหรือที่
คณะกรรมการแหปรญัตติแหก้ไขเท่านั้น เว้นแหต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติ
เป็นอย่างอ่ืน  ในเมื่อไม่มีการเสนอค าแหปรญัตติฯ หรือขอแหก้ไข  ก็จะไม่มีการ
พิจารณาหรือปรึกษาตามระเบียบข้อ ๕๑   ผมจึงขอสอบถามต่อที่ประชุม  
สมาชิกท่านใดมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนเพื่อที่จะได้ลงมติเพ่ือการนั้นต่อไป ครับ 
ขอเชิญสมาชิก อบต.อภิปรายได้ ครับ    ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติที่ประชุมรับรอง
ว่าไม่มีการอภิปรายหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืน สมาชิก อบต.ท่านใด
พิจารณาแหล้ว รับรองว่าไม่มีการอภิปรายหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืน โปรด
ยกมือขึ้นพ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม  รับรอง  7  เสียง งดออกเสียง  1  คน(ประธานสภา อบต.) 
นายอุดร  น้อยวิรก ครับ สรุปมติที่ประชุมสภา อบต. รับรองว่าไม่มีการอภิปรายหรือมีความเห็น

เป็น  
ประธานสภา อบต. อย่างอ่ืน รับรอง  7  เสียง งดออกเสียง  1  คน ในเมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดมี

ความเห็นเป็นอย่างอ่ืน  ผมก็จะได้ขอมติที่ประชุมสภา อบต.  เห็นชอบตาม
มติที่ประชุมคณะกรรมการแหปรญัตติเสนอหรือไม่  ซึ่งผมตรวจนับองค์ประชุม
แหล้ว พบว่า มีสมาชิกสภา อบต.โคกศิลา อยู่ครบจ านวน ๘ คน ถือว่าครบองค์
ประชุม ผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.เรานะครับ หากสมาชิกท่านใด
เห็นชอบตามมติที่ประชุมคณะกรรมการแหปรญัตติฯ เสนอ โปรดยกมือขึ้นพ้น
เหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม  เห็นชอบ  7  เสียง งดออกเสียง  1  คน(ประธานสภา อบต.) 
นายอุดร  น้อยวิรก ครับ สรุปมติที่ประชุมสภา อบต. เห็นชอบตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการ

แหปร 
ประธานสภา อบต. ญัตติฯ เสนอ  กล่าวคือ ไม่มีการแหปรญัตติหรือแหก้ไข แหละยืนตามร่าง

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗  เดิมที่นายก อบต.เสนอ ครับ   ถือได้ว่า
สภา อบต.โคกศิลาเราได้ประชุมพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗ 
ในวาระท่ี ๒ แหล้วเสร็จ   

/วาระท่ี ๓... 
 
 



    วาระท่ี ๓ 
นายวีระยุทธ  พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน 
เลขานุการสภา อบต.  ผู้บริหารท้องถิ่น  บัดนี้  ถึงเวลาก าหนดนัดประชุม ตรวจนับองค์ประชุมแหล้วมี 
    สมาชิกอบต.เข้าประชุม จ านวน ๘ คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ เชิญท่าน
    ประธานสภา อบต. ด าเนินการประชุมต่อไป ครับ 
นายอุดร  น้อยวิรก ครับ ต่อไปก็จะเป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล  
ประธานสภา อบต. โคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗  ใน

วาระที่ ๓ เชิญเลขานุการสภาฯ น าเรียนชี้แหจงรายละเอียดข้อกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง  ต่อที่ประชุม 

นายวีระยุทธ  พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน 
เลขานุการสภา อบต. ผู้บริหารท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ

ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547 แหก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๓)  พ.ศ. 25๖๕  
ข้อ  52  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่  3   ไม่มีการอภิปราย  เว้น
แหต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้ามีเหตุอันสมควร  ใน
การพิจารณาในวาระนี้  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม่ 

นายอุดร  น้อยวิรก ครับ ตามระเบียบฯ ข้อ ๕๒  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ี  3   ไม่มี  
ประธานสภา อบต.  การ อภิปราย  เว้นแหต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้ามี 

เหตุอันสมควร  ในการพิจารณาในวาระนี้  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะ
ให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม ่ผมจึงขอสอบถามที่ประชุมสภา อบต.เรานะครับ
ว่า มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ครับ  ถ้ามีผมจะได้ขอมติสภา 
อบต.ให้อภิปรายได้ถ้ามีเหตุผลสมควร ที่ประชุมมีไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติที่
ประชุมด้วยครับ สมาชิก อบต.ท่านใดพิจารณาแหล้วไม่ขออภิปรายในวาระที่ ๓ 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม มติที่ประชุมไม่มีการอภิปรายในวาระที่ ๓ จ านวน  7  เสียง งดออกเสียง  1  
คน(ประธานสภา อบต.) 

นายอุดร  น้อยวิรก ครับ ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเรา นะครับ ว่าจะให้ตรา 
ประธานสภา อบต.  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗  เป็นข้อบัญญัติหรือไม่  นะครับ  สมาชิก 
อบต.ท่านใดพิจารณาแหล้วเห็นชอบให้ตราร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗  
เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗  โปรดยกมือขึ้นพ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม  เห็นชอบ  7  เสียง งดออกเสียง  1  คน(ประธานสภา อบต.) 
(๑๐.๔๐ น.) 
 

/นายอุดร... 
 



นายอุดร  น้อยวิรก สรุป มติทีป่ระชุมสภา อบต.โคกศิลาเรา เห็นชอบให้ตราร่างข้อบัญญัติ 
ประธานสภา อบต. องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ  พ.ศ.256๗  เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 256๗ จ านวน ๗ เสียง 
งดออกเสียง ๑ เสียง ต่อไปสภา อบต. เราก็จะเสนอร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 256๗  ให้นายอ าเภอเจริญศิลป์พิจารณาอนุมติข้อบัญญัติดังกล่าวตาม
มาตรา ๘๗ แหห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลแหละองค์การบริหารส่วนต าบล 
พ.ศ. ๒๕๓๗ แหละท่ีแหก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ ต่อไป ครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายอุดร  น้อยวิรก ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่  
ประธานสภา อบต.  ไม่มี   
 
ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  ก่อนทีเ่ราจะประชุมในวาระนี้ หรือมีสมาชิก  
ประธานสภา อบต. อบตท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายอะไร อย่างไร ผมขอสั่งพักการประชุม  

15  นาที ตอนนี้ เวลา ๑๐.๔๕ น. เริ่มประชุมกันอีกเวลา ๑๑.๐๐ น. ครับ 
พักการประชุม ๑๕ นาที 
นายวีระยุทธ  พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน 
เลขานุการสภา อบต. ผู้บริหารท้องถิ่น  ได้ตรวจนับองค์ประชุม นับแหล้วครบองค์ประชุม  จึงเชิญ

ประธานสภา อบต. ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ครับ 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายผู้บริหารที่จะแหจ้งต่อที่ประชุมสภา  
ประธานสภา อบต. อบต. เชิญท่านนายก อบต. ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนท่านประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   ผม 
นายก อบต.โคกศิลา ต้องขอขอบคุณทางสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาเป็นอย่างสูง  ที่ได้

พิจารณาอนุมัติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 
256๗  ซึ่งทางผู้บริหารก็จะได้น าไปปฏิบัติ เพ่ือแหก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ให้กับประชาชนในพ้ืนที่ให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป ครับ  เรื่องแหจ้งอ่ืนยังไม่
ครับในช่วงนี้ 

นายอุดร  น้อยวิรก ต่อไปเป็นเรื่องของฝ่ายสภา อบต. ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถาม  
ประธานสภา อบต. ติดตาม หรืออภิปราย เกี่ยวกับกิจการสภาท้องถิ่นหรือการบริหารราชการของ

ฝ่ายผู้บริหารท้องถิ่น เชิญ ครับ  เชิญท่านบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.หมู่ ๖ 
ครับ 

นายบุญเรือง  ไชโชคดี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน 
   ส.อบต.หมู่ ๖ ผู้บริหารท้องถิ่น  ผมนายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.หมู่ ๖  ขอสอบถามแหละ

ติดตามเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างช ารุดในพ้ืนที่ผม  แหละคิดว่าหมู่บ้านอื่นก็คงมีช ารุด 
/เช่นกัน  ขอ... 



เช่นกัน  ขอทราบแหนวทางการแหก้ไขด้วยครับ 
นายอุดร  น้อยวิรก ต่อไปเป็นเรื่องของฝ่ายสภา อบต. ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถาม  
ประธานสภา อบต. ติดตาม หรือเสนอเรื่องใดๆ เกี่ยวกับกิจการสภา อบต.เรา ครับ  เชิญท่าน    

วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.หมู่ที่ ๒ ครับ 
นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน 
   ส.อบต.หมู่ ๒ ผู้บริหารท้องถิ่น  ผมนายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมู่ ๒  เรียนสอบถามผ่าน

ประธานสภา อบต.ไปยังผู้บริหารท้องถิ่น ตามที่สภา อบต.อนุมัติจ่ายขาดเงิน
สะสมในการประชุมสภา อบต. สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ เมื่อวันที่  ๑  มิถุนายน  
๒๕๖๖  บัดนี้เวลาพอสมควรแหล้ว อยากให้ผู้บริหารท้องถ่ินชี้แหจงด าเนินการไป
แหล้วเท่าไร 

นายอุดร  น้อยวิรก มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถาม อีกไหมครับ  ถ้ามีจะได้ให้ท่านนายก อบต. 
ประธานสภา อบต. ตอบหรือชี้แหจงในคราวเดียวกัน  ถ้าไม่มี  เชิญท่านนายก อบต.ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนท่านประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน    
นายก อบต.โคกศิลา เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างตอนนี้นายก อบต.ก าลังประสานหาบุคลากรมาด าเนินอยู่

ครับ  คาดว่าน่าจะเริ่มลงมือแหก้ไขเรื่องนี้ได้ประมาณเดือนหน้าครับ ก็ฝาก
ชี้แหจงทางหมู่บ้านด้วยนะครับ  ส่วนเรื่องการด าเนินงานโครงการจ่ายขาดเงิน
สะสมจ านวน ๕๑ โครงการนั้น  งานเกี่ยวกับคอนกรีตนายก อบต.ได้ลงนาม
ไปแหล้ว ๕ โครงการ  ส่วนงานลงหินลูกรังถนนเพื่อการเกษตรตอนนี้มีสภาพ
ฝนตกชุกอยู่แหละพ้ืนที่ไม่เอื้อต่อการด าเนินการช่วงนี้ เพราจะท าให้
ประสิทธิผลของโครงการออกมาไม่ดี  แหละ  นายก อบต.จะได้ขอประสาน
ความมือจากฝ่ายสภา อบต. อีกอยู่ประมาณเดือนหน้าในการขออนุมัติกันเงิน
แหละโครงการ  พร้อมกับการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ที่เป็นอ านาจอนุมัติของสภา อบต. จึงแหจ้งล่วงหน้าประสานความร่มมือ
ครับ   

นายอุดร  น้อยวิรก มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถาม อีกไหมครับ  ถ้าไม่มี ส.อบต.ท่านใด 
ประธานสภา อบต. ติดตามหรือสอบถามอีก บัดนี้  ภารกิจหลักในสมัยนี้คือการประชุมพิจารณา

รา่งข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ก็ส าเร็จ
ลุล่วงไปด้วยดี เป็นไปตามขั้นตอนวิธีด าเนินการตามกฎหมายแหละระเบียบที่
เกี่ยวข้องแหล้ว  ผมก็ขอขอบคุณสมาชิก อบต.ทุกท่าน ด้วย  หากไม่มี ส.อบต.
ท่านใดจะเสนอแหนะหรือซักถามต่อที่ประชุม  ผมก็ขอปิดการประชุม ครับ 

 

ปิดประชุม  เวลา  1๑.30  น. 
  
 

(ลงชื่อ)    วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
            (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 

  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
 

/(ลงชื่อ) อุ... 



 
    (ลงชื่อ)       อุดร  น้อยวิรก    ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
                                                  (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.โคกศิลา สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 4 ปี พ.ศ. ๒๕๖๖
เมื่อวันที่  24  สิงหาคม   พ.ศ. ๒๕๖๖  ถูกต้องแหล้ว 

 

                        (ลงชื่อ)             ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                    (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 
      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๖   

                        (ลงชื่อ)              กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 
   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๔    

                        (ลงชื่อ)    กรรมการแหละเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                     (นายนิติศิลป์  สายสุข) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๑ 

 
 
การรับรองรายงานการประชุม 

- รับรองรายงานการประชุมในสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่  1  เมื่อวันที่ 15  กันยายน  2567   

-............................................................................................................................. ........................................ 

 

    (ลงชื่อ)  

                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 


